Disegno di Legge

"Anticipazione di liquidità di cui all'articolo 8 del decreto legge 19 giugno 2015, n. 78. Variazione al bilancio di previsione per l'esercizio finanziario 2015 e bilancio pluriennale 2015-2017”

Relazione

Signor Presidente, Colleghi Consiglieri,

                  siamo chiamati da questa Assemblea ad esaminare, il disegno di legge "Anticipazione di liquidità di cui all'articolo 8 del decreto legge 19 giugno 2015, n. 78. Variazione al bilancio di previsione per l'esercizio finanziario 2015 e bilancio pluriennale 2015-2017”.

 
Con istanza in data 29 giugno 2015 a firma del Presidente della Regione e del Dirigente del Servizio Bilancio e Ragioneria indirizzata al Ministero dell'Economia e delle Finanze - Dipartimento del Tesoro ed alla Ragioneria generale dello Stato veniva richiesta l'anticipazione di liquidità prevista all'articolo 8 del decreto legge 19 giugno 2015, n. 78 per un importo pari ad euro 184.077.663,27 finalizzata al pagamento dei debiti certi, liquidi ed esigibili diversi da quelli finanziari e sanitari maturati al 31 dicembre 2014.
Il Ministero dell'Economia e delle Finanze - Dipartimento 

della Ragioneria Generale dello Stato con nota in data 13 luglio 2015 ha inviato alla Conferenza Stato-Regioni, ai fini degli adempimenti previsto dal comma 2 del predetto articolo 8, lo schema di decreto del Ministro dell'Economia e delle di attribuzione delle risorse acciò destinando alla Regione Puglia la predetta somma di euro 184.077.663,27.
In relazione alla intervenuta revoca della interruzione dei pagamenti a valere sul P.O. Fesr 2007-2013 da parte della Commissione Europea con conseguenti maggiori margini di liquidità a disposizione della regione Puglia ed alla ricognizione alla data del 30 giugno 2015 dell'andamento dei saldi ai fini del pareggio di bilancio di cui ai commi 460 e seguenti dell'articolo 1 della legge n. 190/2014 (legge di stabilità 2015) con nota in data 22 luglio 2015 a firma del Presidente della Regione e del Dirigente del Servizio Bilancio e Ragioneria indirizzata al Ministero dell'Economia e delle Finanze - Dipartimento del Tesoro ed alla Ragioneria generale dello Stato l'importo della anticipazione di liquidità richiesta è stata rideterminato in euro 84.831.683,02.
Con il presente disegno di legge vengono definite le modalità di contabilizzazione della predetta anticipazione e proposte le necessarie misure di copertura finanziaria delle rate di rimborso dell'anticipazione mediante la riduzione, a partire dall'esercizio finanziario 2016, di spese correnti del bilancio autonomo regionale.
In relazione inoltre alla compartecipazione regionale all'IVA non sanitaria per l'anno 2013 di cui all'articolo 2 del decreto legislativo n. 56/2000, dalla documentazione inviata dal Ministero dell'Economia e delle Finanze alla Conferenza delle Regioni e delle Province Autonome emerge una spettanza per la regione Puglia pari ad euro 22.126.119,00 che viene prudenzialmente allibrata nel bilancio di previsione per l'anno 2015 con una decurtazione pari al 10% del predetto importo e quindi per complessivi euro 19.913.507,10. La predetta disponibilità viene destinata per integrare lo stanziamento dei capitoli di spesa relativi al funzionamento dei Consorzi di Bonifica e dell'Agenzia regionale per le attività irrigue e forestali (A.R.I.F.) nonché per impinguare i fondi di riserva per le spese impreviste e per il finanziamento delle passività pregresse.  A seguito dell’istruttoria preliminare, svolta dai Servizi competenti, la spesa complessiva dei debiti fuori bilancio risulta pari a euro  12.611,78;

dopo aver preso atto della relazione accompagnatoria del disegno di legge,  la I Commissione  ha discusso la proposta.

Esaurita la discussione, la Commissione ha espresso parere favorevole a maggioranza dei Commissari presenti sul disegno di legge e, pertanto, si sottopone all’esame ed all’approvazione di questa Assemblea.

                                                                  Fabiano Amati              

