VERBALE N. 2 – X  LEGISLATURA

SEDUTA III COMMISSIONE CONSILIARE 
DEL   08/09/2015  ore 12,00

Ordine del giorno: 
Audizione del Direttore Generale, del Direttore Sanitario e del Dirigente del Pronto Soccorso degli Ospedali Riuniti di Foggia, richiesta dal Presidente Romano sul seguente argomento:
• Presunto decesso del bracciante originario del Mali nelle campagne del foggiano.
Sono presenti i Consiglieri Giuseppe Romano, Paolo Pellegrino, Luigi Manca, Mario Campo, Marco Galante, Marco Lacarra.

Partecipano i Consiglieri De Leonardis, Mazzarano, Lonigro.
Il Presidente Romano dichiara aperta la seduta alle ore 12,25 e dopo il rituale saluto ai presenti, illustra i motivi dell’audizione.

Il Presidente invita a relazionare, in merito al ricovero e alla seguente scomparsa di un bracciante maliano, rispettivamente il Direttore Sanitario, dott.ssa Laura Moffa e il Direttore   della Struttura Complessa di Medicina di Emergenza – Urgenza e il dott. Vito Procacci dell’Azienda Ospedaliera Universitaria “OO.RR.”  di  Foggia.

La dott.ssa Moffa riferisce dell’accettazione al Pronto Soccorso e del successivo ricovero nel reparto di gastroenterologia di un cittadino maliano residente nel territorio foggiano in data 11 agosto e della successiva dimissione il 26 agosto. Il paziente era stato ricoverato per stipsi, nel frattempo gli era stata diagnosticata una epatite cronica,  in ogni caso non era in situazione di gravità.

La Moffa sottolinea che è possibile avere la tracciabilità di qualsiasi ricovero, attraverso l’attuazione dei protocolli d’intesa con i servizi sociali e che pertanto, riferendosi al cittadino maliano, hanno attivato un pronto intervento di tipo sociale. Deposita agli atti della Commissione il documento di accettazione del Pronto Soccorso e quello di dimissione del paziente.

Afferma di poter fare una disamina completa di tutti gli immigrati passati nella struttura. 

Il Dirigente Medico dott. Procacci, conferma quando dichiarato dal direttore sanitario Moffa e lamenta la non attuazione della Delibera Regionale n.2051 del 2014, da imputarsi alla mancata approvazione del regolamento attuativo. 

Informa la Commissione della validità del Progetto Emergency, tale progetto prevedeva la ricerca per le campagne di soggetti con problemi sanitari. Il dott. Procacci propone di riattivare il Progetto Emergency.

Il Presidente Romano chiede se nel Progetto Emergency hanno avuto contatti con clandestini e se oltre al cittadino maliano vi siano stati altri ricoveri simili.

Il dott. Procacci risponde che hanno avuto contatti con i clandestini, ma che non vi sono stati altri ricoveri. Sottolinea, inoltre, la difficoltà ad applicare la legge Bossi-Fini, perché denunciare i clandestini non sarebbe deontologicamente corretto. 

Si registrano, a questo punto, gli interventi dei Consiglieri Galante, Campo, Pellegrino, Manca, Lacarra, Conca e Lonigro.

Al termine delle audizioni, il Presidente Romano, comunica  di voler istituire una Sottocommissione per acquisire dati sugli Stranieri temporaneamente presenti sul territorio (STP) e sugli Europei non iscritti (ENI) che necessitano di cure sanitarie e alla luce di quanto finora dibattuto, suggerisce eventualmente di modificare l’articolo 10 della legge regionale n. 32 del 2009, provvedimento apprezzato dalla Comunità Europea per la sua connotazione innovativa.. 

A tal fine, propone di audire l’Assessore alla Sanità, l’Assessore ai Servizi Sociali, i Direttori Generali e i Direttori Sanitari dei presidi ospedalieri per monitorare l’attuale situazione degli stranieri in Puglia, verificarne l’impatto sulla fruizione del sistema sanitario, con lo scopo di creare le condizioni per l’ emersione dalla clandestinità e combattere il fenomeno del caporalato.

Infine, il Presidente informa la Commissione di voler audire il Capo di Gabinetto della Giunta Regionale per rivedere tutti i regolamenti su cui la Commissione, per fine legislatura, non ha potuto esprimere il proprio parere che è obbligatorio e non vincolante. 

Il Presidente Romano dichiara chiusa la seduta alle ore 13,40.
   La Responsabile P.O.                                                                               Il Dirigente 

     Annamaria Di Cillo                                                                             Tiziana Di Cosmo
                                                            Il Presidente

                                                        Giuseppe Romano
