VERBALE N.3 – X LEGISLATURA

SEDUTA DEL 23 SETTEMBRE 2015 ore 12.00

ORDINE DEL GIORNO:

· Audizione del Capo di Gabinetto del Presidente della G.R. sui regolamenti in materia sanitaria risalenti a tutto il 2015 non pervenuti alla Commissione scrivente ovvero emanati nei sessanta giorni precedenti le elezioni regionali; 

· Audizione dell’Assessore al Welfare, richiesta dal Consigliere regionale Lacarra, sul bando per l’infrastrutturazione sociale:avviso pubblico n.2/15 sul finanziamento di strutture e interventi sociali e socio-sanitari per soggetti beneficiari privati.

· Audizione, richiesta dal Consigliere Lonigro, dell’Assessore alla salute e del Commissario Straordinario della ASL di Foggia in ordine all’assegnazione da parte della ASL di Foggia di posti letto alle RSSA.

Sono presenti i Consiglieri Romano, Pellegrino, Manca, Longo, Campo, Conca, Galante, Lacarra, Lonigro, Marmo, Pendinelli e Zullo.

Partecipano ai lavori i consiglieri De Leonardis, Pentassuglia e Pisicchio.

Per la Giunta sono presenti l’Assessore al welfare Negro e la dirigente del servizio programmazione sociale e integrazione socio-sanitaria dott.ssa Candela.

Per la III Commissione sono presenti la dirigente dott.ssa Tiziana Di Cosmo, la responsabile P.O. dott.ssa Anna Maria Di Cillo, il dott. Vito Sportelli e la sig.ra Rosa Buonsante.

Il Presidente Romano apre la seduta alle ore 12,25 sollecitando i Commissari a designare un componente di ciascun gruppo per la creazione di una Sottocommissione dedicata al problema dei migranti e dell’emersione del lavoro nero, anche alla luce degli ultimi accadimenti nella BAT.

In ordine al primo punto all’ordine del giorno il Presidente sottolinea la volontà di non entrare nel merito dei singoli provvedimenti, ma esclusivamente nella valutazione delle procedure che possano garantire sia la validità degli atti che la parità di trattamento per gli utenti.

L’Assessore al welfare Negro, delegato dal Presidente Emiliano, ribadisce la volontà della Giunta a cementare la condivisione dei percorsi procedurali dei provvedimenti tra l’Assessorato e la Commissione.

Sottolinea la sua disponibilità a riadottare i regolamenti non inviati in Commissione con lo scopo di garantirne l’efficacia giuridica e, quindi, una corretta produzione dei successivi atti aziendali.

Interviene il Consigliere Campo chiedendo di inserire a verbale che i regolamenti che non hanno tenuto conto degli standard previsti dal Decreto Ministeriale n.70 sono da rivedere e invita a sollecitare la Giunta a riesaminare il Regolamento regionale n.14, che deve tener conto requisiti del suddetto Decreto.

Si registrano gli interventi del Consigliere Galante che conferma la necessità di discutere del Decreto Ministeriale n.70; del Consigliere Zullo che sottolinea l’obbligo di una formale riadozione di regolamenti; del Consigliere Pentassuglia che conferma la regolarità delle procedure seguite e ritiene utile il passaggio in Commissione; del Consigliere Pellegrino che ritiene di non doverne discutere il merito, ma che, comunque, vadano formalmente riadottati; del Consigliere Lonigro secondo cui i regolamenti andrebbero rivisti con la nuova Giunta; del Consigliere Marmo che chiede una riadozione senza modifica dei contenuti.

La dott.ssa Candela dichiara che i regolamenti in parola sono stati inviati all’Ufficio di Presidenza del Consiglio.

Dopo un’attenta verifica effettuata dalla struttura amministrativa, il Presidente Romano informa la Commissione che al protocollo di Presidenza del Consiglio non è pervenuto alcun provvedimento di quelli in elenco, fatta eccezione per le deliberazioni n. 422, 423 e 427 dell’11/03/2015. 
Il Presidente Romano conclude il primo punto delegando la Giunta regionale ad una puntuale verifica dei procedimenti amministrativi, in modo da riadottare quelli con vizi formali e, comunque, di inviare i regolamenti non pervenuti alla Commissione per il relativo parere.

Il Presidente Romano apre la discussione sui bandi per l’infrastrutturazione sociale e socio sanitaria, dando la parola all’Assessore Negro che, nel rivalutare l’importanza del Consiglio e, quindi, del ruolo dei Consiglieri, ribadisce l’intenzione di un maggior coinvolgimento nelle politiche sanitarie della Commissione, assicurando un confronto sereno e approfondito.

Alle osservazioni del Consigliere Lacarra, secondo cui si evidenziano limitazioni nei requisiti di ammissibilità per gli operatori privati del terzo settore (proprietà privata e piena disponibilità dell’immobile da utilizzare), la dott.ssa Candela spiega che l’avviso n.1 a titolarità pubblica e quello n.2 a titolarità privata sono stati pubblicati con delibere di maggio e giugno scorsi in una situazione di estrema urgenza e che nel futuro ne verrà preventivamente informata la Commissione.

La stessa chiarisce i criteri di ammissibilità alla fruizione dei finanziamenti, specificando che il requisito della Comunità Europea è l’immediata cantierabilità dei progetti ovvero l’esecutività degli stessi e non la proprietà o il  godimento del bene/immobile.

Afferma, inoltre, la possibilità per le Associazioni di volontariato e Onlus, che per definizione sono “no profit”, di beneficiare dei fondi purchè dimostrino che i ricavi d’impresa vengano non ripartiti tra i soci, ma reinvestiti nelle strutture e nel personale.

Recependo alcune delle osservazioni dei Consiglieri Zullo, Galante, Lacarra e Campo, l’Assessore Negro comunica che prorogherà lo slittamento della presentazione delle domande di accesso ai finanziamenti, già in scadenza il 26 settembre, al 12 ottobre 2015.

Il Presidente Romano comunica l’arrivo di una mail da parte del Consigliere Abaterusso che chiede la convocazione della Commissione  al fine di conoscere il rendiconto degli interventi per l’infrastrutturazione sociale finanziati finora con il programma 2007/20013.

La dott.ssa Candela risponde che queste informazioni sono pubblicate e, quindi, accessibili in uno dei link presenti sul portale della Regione Puglia. La stessa si impegna ad inviare all’Ufficio di Segreteria della III Commissione il link che sarà poi inviato via mail a tutti i Commissari.

Il Presidente Romano, nel passare al terzo punto all’o.d.g., invita il dottor Vito Piazzolla, Commissario straordinario della ASL di Foggia, a relazionare in merito.

Interviene il Consigliere Lonigro, richiedente l’audizione, che, esprimendo preoccupazione per la procedura attuata dalla ASL di Foggia nell’assegnazione dei posti letto da distribuirsi nei nove distretti sanitari della Provincia, considerato l’alto tasso di anziani residenti nel territorio, chiede il rispetto dei criteri riportati nelle linee guida della DGR 484/2012.

Il dott. Piazzolla, riferendosi all’ordinanza del TAR n. 277/2015 (sospensione per riesame), comunica di aver avviato un’indagine interna ed esprime la possibilità di conferire gli ulteriori sessanta posti letto non ancora assegnati soprattutto ai comuni di San Severo e Cerignola, garantendo così una copertura uniforme di cure e presidi socio sanitari.

Il Presidente Romano, visto il contenzioso in atto, delega il Consigliere Lonigro a seguire la vicenda con il dott. Piazzolla e riferire alla Commissione gli esiti alla conclusione del procedimento.

Il Presidente Romano dichiara chiusa la seduta alle ore 14,15.
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