VERBALE N. 2 – X  LEGISLATURA

AUDIZIONE VI COMMISSIONE CONSILIARE 
DEL   21/09/2015  ore 12,00

Ordine del giorno:

        1. AUDIZIONE dell’Assessore alla cultura, Giovanni Liviano D’Arcangelo, “in merito alla cancellazione da parte della Direzione Generale dello Spettacolo delle sovvenzioni statali 2015 – 2017 per alcune storiche realtà teatrali pugliesi”.

         2.  AUDIZIONE  dell’Assessore al lavoro e F.P., Sebastiano Leo, in merito alla  richiesta di accesso alle risorse Regionali da parte dell’azienda AC Boilers   S.P.A., già Ansaldo  Caldaie S.P.A., con sede in Gioia del Colle, per sostenere e supportare il  percorso formativo dei lavoratori nel corso del  2015  -  2016 e anche nel periodo  successivo.

Presidenza del Presidente: Alfonsino Pisicchio.

Commissari presenti: Pisicchio, Bozzetti, Romano, Vizzino, Abaterusso, Blasi, Di Bari, Pentassuglia, Ventola.

Commissari assenti: Franzoso, Mazzarano, Morgante (malattia).

Commissari in congedo:///.

Per la Giunta regionale sono presenti: l’Assessore alla Cultura Giovanni Liviano D’Arcangelo, l’Assessore al Lavoro e F.P. Sebastiano Leo.

Per la Segreteria della VI Commissione sono presenti: la dirigente dott.ssa Tiziana Di Cosmo, la P.O. sig.ra Carmela Ciccone, il sig. Giuseppe Semeraro, la sig.ra Ester Cifarelli, la sig.ra Camilla Bari.

Alle ore 12,15, il Presidente Pisicchio da inizio ai lavori della Commissione partendo dall’audizione di cui al  punto 1 all’ordine del giorno.

Il presidente Pisicchio riferisce alla Commissione che il Ministero dei Beni e delle Attività culturali e del Turismo ha effettuato una riduzione delle risorse nazionali a valere sul Fondo Unico per lo Spettacolo (FUS) ed invita, pertanto, il presidente dell’AGIS Puglia e Basilicata, dott. Carmelo Grassi,  ad intervenire. 

Il Presidente dell’AGIS dott. Carmelo Grassi, innanzi tutto ringrazia il presidente Pisicchio per l’opportunità offerta. Passa subito ad evidenziare che l’esclusione di alcune imprese teatrali pugliesi dall’assegnazione dei contributi FUS per il triennio 2015/2017, a cura della Direzione ministeriale competente, porterà a gravi conseguenze. Sottolinea, infatti,  che la riduzione degli stanziamenti per la cultura, effettuata dal Governo nazionale ed i nuovi criteri dettati dal Decreto Ministeriale del 1° luglio 2014 per l’erogazione e modalità per la liquidazione e l’anticipazione di contributi allo spettacolo dal vivo a valere sul  FUS, hanno determinato l’esclusione delle compagnie teatrali “Tiberio Fiorilli” di Bari, “Bottega degli Apocrifi” di Manfredonia”, “Astragali” di Lecce, “Terrammare” di Nardò; alla fondazione I.C.O. Tito Schipa di Lecce alla quale non è stata riconosciuta la somma di 500mila euro.

A queste si aggiungono anche quattro nuove Compagnie che realizzano spettacoli sull’intero territorio pugliese: “Transadriatica di Lecce, Thalassia di Brindisi, Compagnia del Sole di Bari e Teatro delle Forche di Massafra. 

Il Presidente dell’AGIS chiede alla Regione un intervento sul Governo nazionale affinché sia rivista la decisione presa dalla Commissione ministeriale e la riammissione al finanziamento di queste realtà pugliesi che rischiano  l’inattività e la conseguente chiusura.

L’Assessore alla Cultura, dott. Giovanni Liviano, condivide le rivendicazioni espresse dal dott. Grassi ed assicura il suo impegno anche in sede di Conferenza delle Regioni. Riferisce, inoltre, che si attiverà calendarizzando incontri per conoscere le varie realtà pugliese e la percorribilità delle richieste.

Sull’argomento si susseguono gli interventi dei Consiglieri Di Bari, Bozzetti, Blasi, Pentassuglia, Ventola, che condividono le preoccupazioni delle associazioni teatrali e raccolgono l’invito ad intervenire in tutte le sedi istituzionali; auspicano la riammissione delle associazioni artistiche per salvaguardare le legittime richieste degli operatori del settore ed evitare la penalizzazione del Mezzogiorno.

Il Consigliere Pentassuglia chiede che venga predisposto un O.D.G. da trasmettere  al Consiglio Regionale.

Il Presidente Pisicchio terminati gli interventi, ringrazia e congeda  gli intervenuti e passa alla discussione del secondo punto all’ordine del giorno ed  invita il Dirigente delle risorse umane dott. Angelo Alfieri a relazionare sulle  criticità della azienda in questione.

Il dott. Alfieri riferisce che a gennaio la società ha dichiarato la chiusura dello stabilimento di Gioia del Colle a partire dal 10 aprile 2015. Dopo una serie di incontri a Roma presso il Ministero dello Sviluppo economico,  lo scorso marzo è stato stipulato un  accordo tra lo stesso Ministero, la Regione Puglia, la società “AC Boilers SpA” ex “Ansaldo SpA”, Confindustria e Sindacati, in merito al nuovo Piano industriale. Il piano prevedeva, tra l’altro,  il supporto della Regione Puglia a finanziare corsi di formazione professionale continua per i lavoratori che avrebbero continuato  a prestare la propria  opera presso  l’Azienda di  Gioia del Colle. Ad oggi, tali corsi non sono stati attivati e, pertanto, il dott. Alfieri chiede all’assessore al Lavoro, Sebastiano Leo, di dare seguito all’accordo stipulato con il suo predecessore assessore Caroli. 

L’Assessore Leo dichiara la propria disponibilità a valutare le istanze pervenute e che è interesse della Regione Puglia tutelare i lavoratori e  salvaguardare i posti di lavoro. Interviene la dirigente del servizio Formazione Professionale per chiarire che i piani di formazione continua non sono stati attivati perché i bandi erano già scaduti. Occorrerà attendere la riapertura dei nuovi bandi per l’attivazione degli stessi.

Sul tema si susseguono gli interventi dei consiglieri: Di Bari e Bozzetti che chiedono chiarimenti in merito alla questione legata alla volontarietà della mobilità che potrà riguardare in futuro alcuni dipendenti; il consigliere Pentassuglia che chiede un’accelerazione delle procedure per giungere all’offerta formativa regionale e comprendere quali siano i bandi che salvaguardano i livelli occupazionali. 

A questo punto, terminati gli interventi, il Presidente Pisicchio dichiara conclusa la seduta alle ore 13,35.

Il funzionario P.O.                            Il Dirigente                          Il Presidente

Carmela Ciccone                            Tiziana Di Cosmo             Alfonsino Pisicchio

