
DECISIONE N. 2 DEL 22 SETTEMBRE 2015

Numero componenti VII Commissione Consiliare: 12
All’apertura della seduta sono presenti: 12 Commissari.

La VII Commissione, nella seduta del 22 settembre 2015, ha esaminato il seguente provvedimento, assegnato alla VII Commissione Consiliare permanente in data  19 settembre 2015:
1) Richiesta di referendum abrogativo, ai sensi dell’art. 75 della Costituzione e dell’art. 29 della legge 25 maggio 1970, n. 352 “Norme sui referendum previsti dalla Costituzione e sulla iniziativa popolare”, dell’art. 6, comma 17, del decreto legislativo 3 aprile 2006, n. 152 “Norme in materia ambientale”, come sostituito dall’art. 35, comma 1, del decreto-legge 22 giugno 2012, n. 83 ”Misure urgenti per la crescita del Paese”, convertito con modificazioni dalla legge 7 agosto 2012, n. 134.

La Commissione, dopo ampia discussione, all’unanimità dei voti dei Commissari presenti, ha espresso parere favorevole al provvedimenti di cui al punto 1.

Il suddetto parere è stato espresso con la seguente votazione:

favorevoli: Amati Fabiano, Barone Rosa, Campo Francesco Paolo, Caroppo Andrea, Cera Napoleone, Congedo Saverio, De Leonardis Giovanni, Di Bari Gra- zia, Mazzarano Michele, Minervini Guglielmo, Pellegrino Paolo, Zinni  Sabino.

contrari:
astenuti:
assenti al momento del voto: 
         Il DIRIGENTE     


               
IL PRESIDENTE
( dott. Ignazio Corvasce )



      ( dott. Saverio Congedo )






