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GRUPPO  NOI A SINISTRA PER LA PUGLIA
     Via Capruzzi n°212 – BARI
                                                                                              
  Al Presidente del
 Consiglio Regionale
                                                                                                Dott. Mario Cosimo Loizzo










S E D E 

All’Assessore

Industria Turistica e     Culturale

Gestione e Valorizzazione dei Beni Culturali

Dott. Giovanni Liviano D’Arcangelo

Via Gobetti,26


                                                                                                       BARI







           Al Presidente della Giunta      

            Regionale







              Dott.  Michele Emiliano







            Lungomare Nazario Sauro n°33










70121 B A R I 

OGGETTO: Interrogazione urgente  - Avviso pubblico per rivalutare il patrimonio artistico e culturale degli enti regionali
 Il sottoscritto Consigliere Regionale Giuseppe Lonigro, 
premesso che:
· Nel BURP n°117 del 20/08/2015 è stato pubblicato l’avviso pubblico  “Per il finanziamento di interventi di recupero, restauro e valorizzazione di beni culturali immobili e mobili di interesse artistico e storico, ai sensi dell’art.10 comma 1 del DLGS 22 gennaio 2004 n°42, appartenenti ad enti pubblici locali territoriali della regione puglia (Comuni, Province, Città Metropolitane)”;
· l’art.3 del predetto avviso prevede che possono presentare istanza di finanziamento gli Enti pubblici locali territoriali (Comuni singoli o associati, Province, Citta Metropolitane) della Regione Puglia per la realizzazione di interventi di recupero, restauro e valorizzazione di beni culturali di proprietà o di cui hanno la disponibilità quindicennale;

considerato che:

· vi sono immobili di grande interesse artistico e storico presenti nel territorio regionale che non sono di proprietà degli Enti previsti dal summenzionato art.3 dell’Avviso pubblico (Comuni, Province, Città Metropolitane), ma delle disciolte Comunità Montane;

· nel comune di Vico del Gargano vi è l’immobile denominato “Palazzo della Bella”, di notevole interesse artistico e storico e  set cinematografico  di una recente fiction di livello nazionale. Tale immobile, ancora di  proprietà della disciolta Comunità Montana del Gargano, necessita  di un urgente intervento di recupero e restauro;
· non si è ancora concluso l’iter amministrativo, previsto dalle leggi regionali vigenti, del trasferimento della proprietà del “Palazzo della Bella” al Comune di Vico del Gargano 

INTERROGA
L’assessore all’Industria Turistica e Culturale:

 per conoscere:
1. quali iniziative intende intraprendere affinché un immobile quale “Palazzo della Bella” di Vico del Gargano, di notevole interesse storico e culturale,  possa avere una chance di finanziamento per il  restauro e la valorizzazione;

2. se non sia il caso di sospendere l’avviso pubblico al fine di trovare una soluzione che consenta  di estendere il bando anche agli immobili di notevole interesse artistico e storico ancora di proprietà delle disciolte Comunità Montane. 
Bari,lì
27/08/2015



          Il Consigliere Regionale
 





               (Giuseppe Lonigro)

