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Regione Puglia
Il Consigliere 

Avv. Giandiego Gatta

Prot. n°         /F.I.




Bari, lì  05 Ottobre 2015
Al Sig. Presidente








del Consiglio regionale








S E D E 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA

Oggetto: soppressione fermate tratta Foggia – Bari – Foggia.


Premesso che:
· il Governo ha fissato il principio della modalità di trasporto sostenibile: quindi tutta la programmazione dei fondi europei è finalizzata allo spostamento, quanto più possibile, dei chilometri dalla gomma al ferro;
· la Regione Puglia, con L. 16/2008, ha individuato nel trasporto su ferro il sistema rispetto al quale strutturare la rete portante del Trasporto Pubblico Regionale Locale, prevedendo la gerarchizzazione dei servizi ferroviari in ambito regionale, che prevede tre categorie di servizi (regionali, provinciali e metropolitani in area barese) oltre al ricorso a nuove tecnologie quali il Treno Tram, al fine di rispondere al meglio alle caratteristiche della domanda contenendo i costi di esercizio sulle linee secondarie a medio/scarso traffico;

· da notizie informali pervenute nelle scorse settimane e diffuse anche in rete, parrebbe che nella tratta ferroviaria Foggia – Bari - Foggia, con decorrenza 13 dicembre 2015, sarebbero soppresse le fermate dei treni regionali in diverse stazioni, in particolare, verrebbero soppresse le fermate di Incoronata ed Orta Nova;
· la necessità di mantenere la fermata ad Incoronata rinviene dal fatto che la stessa è a servizio della zona industriale di Foggia;
· Il bacino di utenza della fermata di Orta Nova, che comprende lo stesso Comune nonché gli altri dei Cinque Reali Siti, ovvero Carapelle, Ordona, Stornara e Stornarella, ha un consistente numero di fruitori, in gran parte lavoratori pendolari e studenti, verso Foggia e verso Bari; 
· Orta Nova ed i paesi viciniori hanno necessità non solo di mantenere la fermata, ma di razionalizzare l'accesso alla stessa con il coordinamento treno – bus, le cui corse per orari ed intensità sono scarsamente fruibili.
Tanto premesso,

SI INTERROGA

Il Presidente della Giunta Regionale Dott. Michele Emiliano e l’Assessore alla Mobilità Avv. Giovanni Giannini, per sapere e conoscere:

1. se è vero che si intendono sopprimere le fermate di Incoronata e Orta Nova sulla tratta ferroviaria Foggia – Bari – Foggia;
2. nel caso di risposta affermativa, quali siano i reali motivi che inducono a tale scelta;
3. se non ritengano che la popolazione ed i lavoratori delle comunità interessate alle fermate in parola abbiano diritto di mantenere la fruizione dei servizi di Trasporto Pubblico Regionale Locale previsti dalla Legge Regionale 16/2008.
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