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SEDE

OGGETTO: LA STRADA STATALE 275 SIA PRIORITÀ PER LA REGIONE
INTERROGAZIONE URGENTE

Premesso che:
· La Strada Statale Maglie-Santa Maria di Leuca rappresenta una infrastruttura strategica per l’intero territorio salentino;
· L’opera, già finanziata da oltre 10 anni, non ha ancora visto la luce;
Considerato che:
· Le lentezze burocratiche e i ricorsi che si stanno trascinando da anni sul raddoppio della Strada Statale 275 hanno creato una situazione di stallo;
· Il progetto attuale è frutto della rivisitazione in chiave ambientale fortemente voluta dall’allora Presidente della Provincia di Lecce Giovanni Pellegrino e dall’allora Presidente della Regione Puglia Nichi Vendola allo  scopo di realizzare una strada-parco che rispettasse e valorizzasse le bellezze del Salento;
· Per la realizzazione dell’opera c’è uno stanziamento del Cipe di 288 milioni di euro, che l’importo a base d’asta è di 200 milioni di euro e che il costo reale, a seguito del ribasso, è di 109 milioni di euro;
Rilevato che:
· Lungo il percorso che dovrà effettuare la strada sono state rinvenute due discariche, una ad Alessano e una a Tricase, che saranno bonificate grazie all’avvio dei lavori in accordo già con le ditte incaricate;
Alla luce:
· Delle ultime dichiarazioni rilasciate dal Presidente e Amministratore Delegato di Anas S.p.A., Gianni Vittorio Armani, contenenti numerose inesattezze

Tutto ciò premesso e considerato, si interroga l'Assessore ai Trasporti e ai Lavori Pubblici, Giovanni Giannini e il Presidente della Giunta regionale Michele Emiliano, per conoscere:
· Quali misure si intendono adottate per far sì che una infrastruttura importante come la 275 veda finalmente la luce.
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