
                                                                   AL PRESIDENTE DELLA REGIONE PUGLIA

   INTERROGAZIONE URGENTE

Oggetto: Attivazione e riconoscimento dell’Ospedale della Murgia ‘Fabio Perinei’ come Centro prescrittore di farmaci per il trattamento dell’Epatite C Cronica.

Il Consigliere Regionale Stea Giovanni Francesco

Il Consigliere Regionale De Leonardis Giovanni


Il Consigliere Regionale Manca Luigi

Il Consigliere Regionale Morgante Luigi

PREMESSO CHE

Il 9 marzo del corrente anno il Responsabile dell’Ambulatorio di Gastroenterologia ed Ecografia interventistica dell’Ospedale della Murgia ‘Fabio Perinei’, dr. Giuseppe Perrucci, ha richiesto - con nota regolarmente protocollata - alla Direzione Sanitaria dell’ospedale medesimo di avviare le procedure di richiesta per far rientrare l’Ambulatorio di Gastroenterologia (ex Struttura Semplice) della U. O. di Medicina Interna, operante nel suddetto ‘ Fabio Perinei’, tra i Centri utilizzatori al fine della prescrizione dei farmaci antivirali diretti (DDA) nelle categorie di pazienti affetti da epatite C cronica ammesse alla rimborsabilità;
Al fine di garantire la copertura territoriale e salvaguardare la prossimità del paziente al luogo di cura, e per offrire al paziente una appropriata, valida e completa offerta terapeutica per la cura dell’Epatite C cronica, la Giunta Regionale con delibera n. 2834 del 30 dicembre 2014 aveva indicato l’elenco dei Centri Ospedalieri preposti alla prescrizione dei farmaci antivirali diretti (DDA);
L’Ospedale della Murgia copre una vasta area di utenza ed è il punto di riferimento di importanti comuni come Poggiorsini, Gravina, Altamura, Santeramo, Grumo, Toritto, ed è di fondamentale importanza salvaguardare la vicinanza dei pazienti affetti da una tale patologia al luogo di cura e ancora, garantire ai pazienti stessi una appropriata, valida e completa offerta terapeutica per la cura dell’Epatite C cronica;

                                                   CONSIDERATO CHE
L’ambulatorio di Gastroenterologia ed Ecografia Internistica sin dalla sua istituzione presso l’U.O. di Medicina Interna del presidio ospedaliero di Altamura, nel 1999, ha operato con brillanti risultati nel campo della epatologia, diventando così un importante riferimento sul territorio per la prevenzione e cura delle epatopatie in generale, e nello specifico per la diagnosi, terapia e monitoraggio delle epatiti croniche virali. Lo stesso reparto può annoverare una casistica di oltre 700 pazienti affetti da Epatite cronica di tipo C e di tipo B, il 40 per cento dei quali già trattati o in trattamento con i protocolli terapeutici precedenti;
Il riconoscimento regionale di Centro Ospedaliero eviterebbe la congestione degli altri Centri prescrittori di Strutture limitrofe (come Policlinico, S. Paolo, Miulli, Fallacara), il conseguente sovraccarico di lavoro degli operatori presso suddetti Centri e notevoli disagi da parte della numerosa utenza;

                                                               RILEVATO CHE

Il 15 aprile corrente anno il Direttore Sanitario dell’Asl Bari, dott.ssa Silvana Fornelli, ha inoltrato presso gli uffici regionali preposti regolare richiesta di attivazione dell’Ambulatorio di Gastroenterologia ed Ecografia interventistica dell’Ospedale della Murgia ‘Fabio Perinei’, come Centro prescrittore di farmaci inibitori delle proteasi di prima generazione e antivirali diretti di seconda generazione, per il trattamento dell’Epatite C cronica;
La richiesta non ha avuto alcun seguito da parte dell’amministrazione regionale

                                                                CHIEDONO

al Presidente della Regione Puglia - con delega alla Salute – Michele Emiliano di conoscere se e quanto intende dare seguito alla richiesta inoltrata, portando finalmente la relativa delibera in Giunta e mettendo fine a disagi e disservizi che continuano a penalizzare l’area ovest della provincia di Bari, e  in particolare numerosi pazienti affetti da epatite C cronica, ancora penalizzati dalla mancata prescrizione dei farmaci antivirali diretti (DDA) nelle categorie ammesse alla rimborsabilità.
Bari, 15 ottobre 2015

I Consiglieri Regionali del Gruppo Movimento Schittulli-Area Popolare
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