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Prot. 

OGGETTO: Metropolitana di superficie del Salento. Siano assicurate le risorse per la realizzazione di un’opera strategica e prioritaria per il nostro territorio.

Il Consiglio Regionale della Puglia,

PREMESSO CHE:

· La decisione di Trenitalia di far arrivare il treno Frecciarossa proveniente da Milano fino a Bari e di non allungare la corsa fino alla stazione di Lecce rappresenta l’ennesimo schiaffo a un territorio da troppo tempo escluso dai piani di sviluppo nazionali;

· Il Governo ha inserito nel Decreto Sbocca Italia, tra le opere prioritarie in attesa di finanziamento, l'elettrificazione della tratta ferroviaria Lecce-Otranto-Gallipoli-Gagliano del Capo in quanto progetto propedeutico per la realizzazione della metropolitana di superficie considerata infrastruttura meritevole di attuazione;

· La metropolitana di superficie Lecce-Otranto-Gallipoli-Gagliano del Capo, una volta realizzata, rappresenterà un uteriore elemento di crescita per le comunità e per il territorio salentino;

· I Sindaci dei Comuni del Basso Salento e il Consiglio Provinciale hanno ribadito, nel corso dell’estate, con appositi ordini del giorno, l’urgenza di porre mano a un sistema ferroviario extraurbano che, se ampliato e ammodernato, segnerà un altro punto di forza per il turismo nonché un punto di svolta per la vita della comunità della provincia di Lecce modificandone in maniera virtuosa abitudini e stili di vita.

Tutto ciò premesso e considerato,

IMPEGNA

La Giunta e il Consiglio regionale della Puglia ad attivarsi con estrema urgenza affinché:

Si dia seguito a quanto richiesto dalle amministrazioni comunali del Basso Salento e si preveda nel Piano attuativo Regionale dei Trasporti 2015-2019, in corso di adozione, di utilizzare una parte dei Fondi comunitari P.O.N. e P.O.R. 2014-2020 dedicati alle infrastrutture per portare a compimento il progetto.
Bari, 21 settembre 2015                                  
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