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Oggetto: Solidarietà del Consiglio regionale della Puglia al Procuratore Nino Di Matteo

Il Consiglio regionale della Puglia

· Viste le recenti notizie sui tentativi di organizzare attentati contro il Pubblico Ministero della Procura di Palermo, Nino Di Matteo;

· vista la necessità di tenere sempre alta la guardia sempre nella lotta alla mafia;

· vista la storica vicinanza delle Istituzioni pugliesi ai magistrati antimafia legate alla stagione di sradicamento della criminalità organizzata pugliese;

considerato

che la lotta alla mafia non può essere terreno di scontro politico o di battaglie strumentali tra partiti

· esprime piena e totale solidarietà al magistrato Nino Di Matteo e a tutti i magistrati che lottano quotidianamente contro tutte le mafie e le reti della criminalità organizzata, oltre che a tutti gli agenti di polizia e alle forze dell'ordine che, lontani dai riflettori, rischiano tutti i giorni la vita, spesso in condizioni di lavoro precarie, per affermare la legalità e la giustizia. Il Consiglio appoggia pertanto tutte le manifestazioni pubbliche di lotta alla mafia, soprattutto per la sensibilizzazione delle giovani generazioni e per la solidarietà alle vittime della violenza mafiosa e invita il governo regionale a proseguire sulla strada dell'istituzione di un apposito settore per la lotta alla mafia.

· Il Consiglio, da parte sua, studierà la possibilità dell'istituzione di una apposita commissione consiliare antimafia.
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