CONSIGLIO REGIONALE DELLA PUGLIA
ORDINE DEL GIORNO
Oggetto: CASA DELLA DIVINA PROVVIDENZA
Premesso che
· la Congregazione Ancelle della Divina Provvidenza, con sede in Bisceglie, opera nel settore sanitario e possiede strutture ospedaliere nei Comuni di Bisceglie, Foggia e Potenza;
· con decreto reso in data 19-20 dicembre 2013 il Ministro dello Sviluppo Economico ha ammesso la Congregazione alla procedura di Amministrazione Straordinaria, ai sensi dell’art. 2, secondo comma, del D.L. n. 347/2003, nominando l’Avv. Bartolomeo Cozzoli quale Commissario Straordinario;
· con sentenza resa in camera di consiglio n. 5 del 21 gennaio 2014, il Tribunale di Trani, Sezione Civile, ai sensi dell’art. 4 del D.L. n. 347/2003 ha dichiarato lo stato di insolvenza della Congregazione;
· a seguito della procedura di Amministrazione Straordinaria, il Commissario Straordinario, è giunto alla conclusione che  la cessione dei complessi aziendali rappresenti l’unica ipotesi percorribile per il conseguimento delle “finalità conservative del patrimonio produttivo” della Congregazione, attraverso cui perseguire concrete finalità di recupero dell’equilibrio economico;
· in data 16 settembre 2014 il Commissario Straordinario ha depositato presso il Ministero dello Sviluppo Economico un programma di cessione a norma dell’art. 27, secondo comma, lett. a), del D.Lgs. n. 270/1999;
· in data 13 febbraio 2015 il Ministero dello Sviluppo Economico, con proprio decreto, ha autorizzato l’esecuzione del programma;
· in data 8 settembre 2015, il Ministero dello Sviluppo Economico ha approvato gli schemi degli atti di gara predisposti dall’Amministrazione Straordinaria, autorizzando così l’avvio della procedura di cessione dei complessi aziendali afferenti la Congregazione Ancelle della Divina Provvidenza;
· in data 21 settembre 2015 è stato pubblicato  l’invito a manifestare interesse per l’acquisto dell’azienda o dei rami d’azienda di proprietà della Congregazione Ancelle della Divina Provvidenza in Amministrazione Straordinaria.
Tutto ciò premesso, il Consiglio Regionale
impegna

il Presidente della Giunta Regionale e gli altri organi regionali competenti in materia
· a valutare la opportunità di acquisire direttamente o attraverso altro soggetto pubblico (ad es. la ASL)  la proprietà delle strutture in territorio pugliese (Bisceglie, Foggia) della Congregazione Ancelle della Divina Provvidenza al fine di inserirle organicamente nel sistema sanitario ed assistenziale regionale;
· in subordine a promuovere, coinvolgendo i parlamentari rappresentati del territorio,  una verifica da parte del Governo nazionale di una acquisizione delle strutture da parte dello Stato anche in considerazione del credito fiscale previdenziale da questo vantato verso la Congregazione Ancelle della Divina Provvidenza (circa 350 milioni di euro);

· Modificare il regolamento approvato con delibera di giunta n. 2809/2014 al fine di approvare la classificazione sistematica delle diverse forme patologiche presenti all'interno delle strutture CDP (nosologia) in modo da rendere prestazioni sanitarie adeguate ai profili patologici dei pazienti dell'ex Istituto Ortofrenico di Bisceglie e Foggia, mantenere il numero dei posti letto già autorizzati ed accreditati, e rendendo possibile effettuare nuovi ricoveri tra i soggetti riconosciuti bisognosi del servizio di Recupero e Riabilitazione funzionale di mantenimento, nei limiti delle disposizioni legislative vigenti. Questo eviterebbe, nell'arco di qualche anno, la chiusura delle succitate strutture per esaurimento del numero dei posti letto salvaguardando i livelli occupazionali esistenti, la svendita della struttura, i maggiori costi che il sevizio sanitario regionale oggi sopporta per i ricoveri fuori regione, nonché i disagi che i nostri ammalati devono sopportare.
Bari, 29 settembre 2015
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