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Consiglio Regionale della Puglia
AL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO REGIONALE
Dott. Mario Loizzo
Il Consiglio regionale della Puglia
ORDINE DEL GIORNO
OGGETTO: Misure per fronteggiare il rischio fitosanitario connesso alla diffusione della Xylella fastidiosa (Well e Raju) nel territorio della Regione Puglia e implicazione del piano degli interventi in ordine agli espianti di ulivi nei focolai interessati.

Premesso che

Il Commissario delegato ha redatto il Piano degli interventi ai sensi dell’art. 1 comma 4 dell’OCPC n. 225 dell’11/02/2015 al fine di dare attuazione alle misure di cui agli art. 10 e 11 del Decreto del Ministro delle politiche agricole, alimentari e forestali del 26/09/2014 nei limite delle risorse finanziarie assegnate.

Il piano originario prevedeva le seguenti misure fitosanitarie per tipologia di intervento:

− Eliminazione di tutte le piante ospiti della Xylella fastidiosa presenti lungo le strade, fossi, canali, aree verdi, con trinciatura della chioma e smaltimento (misura A1);

− Controllo degli insetti vettori situati sulle erbe spontanee infestanti (misura A2);

− Trattamento fitosanitario per il controllo dei vettori adulti in oliveti e frutteti (misura A3);

− Estirpazione delle piante infette (misura A4);

− Distruzione delle specie ospiti all’interno di vivai (misura A5):

− Misure trasversali.

Ai sensi della Direttiva 2000/29/CE, D.Lgs. 214/2005 e s.m.i. e della Decisione d’esecuzione (UE) 2015/789 della Commissione Europea, la Regione Puglia, con Determina Dirigente Servizio Agricoltura 1 giugno 2015, n. 195 ha provveduto, con determinazione del dirigente del Servizio Agricoltura n. 195 del 1° giugno 2015, ad aggiornare la riperimetrazione delle aree delimitate. La rimodulazione del nuovo piano tiene conto del nuovo assetto normativo e della citata determina n. 195/2015 con la quale la Regione Puglia ha ridefinito la zona delimitata in tutta la Provincia di Lecce e in parte di quella di Brindisi e di Taranto. Tale area territoriale si compone di una zona infetta e una zona cuscinetto. E’ stata, altresì, individuate la zona di sorveglianza. 
Tutto ciò premesso e considerato,
Il Consiglio Regionale della Puglia impegna

il Presidente della Giunta Regionale e l’Assessore all’Agricoltura di  richiedere al Governo e al Ministro di sospendere le attività di espianto in attesa di verifiche sulla legittimità delle procedure adottate; invitare gli organi tecnico scientifici dell'Unione Europea e dell'Efsa a verificare l'efficacia della strategia di contenimento/eradicazione analizzando i pregressi casi di espianto,come quello di Trepuzzi (Le), che a distanza di 18 mesi sono risultati inefficaci; instituire un tavolo permanente con associazioni e comitati spontanei affiancati da una task force tecnico scientifica multidisciplinare. 
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