  Proposta di legge 

RELAZIONE

“interventi per impedire cambi di destinazione urbanistica su terreni interessati dal CO.DI.R.O”

In merito all'emergenza Xylella Fastidiosa e ai relativi provvedimenti del “piano Silletti”, che prevedono l'eradicazione di alberi e piante nel raggio di 100 metri dalle unità arboree interessate con il fine di creare un cordone sanitario, si propone la seguente legge che è composta di un solo articolo e che mira a impedire interventi speculativi sui terreni interessati dal sintomo del CO.DI.R.O.
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“interventi per impedire cambi di destinazione urbanistica su terreni interessati dal CO.DI.R.O”

Per almeno quindici anni, le aree i cui soprassuoli siano stati oggetto di misure di abbattimento ed estirpazione di piante per la prevenzione ed il controllo della Xylella fastidiosa non possono avere - salvo che per la realizzazione di opere pubbliche - destinazione urbanistica diversa da quella preesistente alle suddette misure. 

Del divieto di cui al comma precedente è dato atto nei certificati di destinazione urbanistica sulla base di specifiche segnalazioni del Servizio Fitosanitario della Regione Puglia agli Uffici Tecnici dei comuni interessati.
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