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Relazione

Care Colleghe e Cari Colleghi,
la presente proposta di legge si prefigge di prorogare per un ulteriore anno, e cioè fino al 31 dicembre 2016, il termine in scadenza (31 dicembre 2015) al fine di attuare e completare gli interventi della Legge regionale 30 luglio 2009, n. 14 "Misure straordinarie e urgenti a sostegno dell’attività edilizia e per il miglioramento della qualità del patrimonio edilizio residenziale" (cosiddetto Piano Casa).
Si tratta di una nuova proroga che troverebbe grande apprezzamento fra le aziende edili ed i proprietari di immobili. Infatti, la legge in questione negli anni di sua applicazione si è rilevata da un lato un sostegno concreto al settore edile, da sempre parte rilevante dell’economia pugliese, ma attualmente in fase di sofferenza, dall’altro potrebbe offrire una possibilità per i proprietari di immobili per attuare piccoli ampliamenti e ristrutturazioni del proprio patrimonio edilizio senza intaccare ambiente e paesaggio e senza consumo di suolo.
Come già accennato, la possibilità di adesione al cosiddetto Piano Casa ha conosciuto più proroghe, approvate sempre con ampio consenso fra i gruppi presenti in Consiglio regionale, ma sempre a ridosso della scadenza. Con la presente proposta si intende, quindi, prorogare il termine di cui all’articolo 7 della legge regionale 30 luglio 2009, n. 14 con un margine temporale adeguato per i potenziali usufruitori.
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Articolo unico

Modifica all’articolo 7 della legge regionale 30 luglio 2009, n. 14

Al comma 1 dell’articolo 7 della legge regionale 30 luglio 2009, n. 14 (Misure straordinarie e urgenti a sostegno dell’attività edilizia e per il miglioramento della qualità del patrimonio edilizio residenziale), come modificato dall’articolo 6 della legge regionale 1 agosto 2011, n. 21 e successivamente dall’articolo 20 della legge regionale 3 luglio 2012 n.18, dall’articolo 12 della legge regionale 7 agosto 2013, n. 26 e dall’articolo 1 della legge regionale 5 dicembre 2014, n. 49, le parole: “entro il 31 dicembre 2015” sono sostituite dalle seguenti: “entro il 31 dicembre 2016”.


